

财经事务及库务局局长出席金银业贸易场开市仪式后与传媒谈话内容
(只有中文)

2009年1月29日(星期四)

以下是财经事务及库务局局长陈家强今日(一月二十九日)出席金银业贸易场开市仪式后与传媒的谈话内容:

财经事务及库务局局长:首先同大家拜个年,祝各位传媒朋友今年工作顺利、身体健康、从心所愿。

记者:新一年经济如何?

财经事务及库务局局长:我想今年一定有挑战,但凭着我们大家同心协力,一定可以应付挑战。

记者:现在政府财政状况是否已经转亏为盈,这份财政预算是否不会出现赤字?

财经事务及库务局局长:大家不需等很长时间,今年财政状况如何,二月底便可揭晓。我想大家都留意到今年即零九至一零年经济可能减慢,对财政预算案而言,零九年是一个挑战。

记者:收入是否大幅比预期高,所以现在不见赤字?

财经事务及库务局局长:新一年的财政预算案在二月二十五日便揭晓。

记者:政府派钱机会有多大?

财经事务及库务局局长:这事情由财政司司长决定,二月二十五日便揭晓。

记者:IMF的全球经济预测降低了很多,你怎样看香港经济?

财经事务及库务局局长:我想IMF在去年十一月经济预测作了一个改变,反影十一月后全球经济因为金融危机而转坏。对香港而言,我们的经济增长无可避免与全球挂钩,虽然如此,大家不要过份悲观,香港本身有经济条件,相信我们同心协力,便可度过艰难的一年。

记者：内地亦很差，预期内地（经济增长）亦不超过百分之六，香港（经济）会否受影响而比预期差？

财经事务及库务局局长：所有事情都有相连关系，内地经济相对其他地方仍然是好的。外地很多地方经济都是零增长，负增长，内地才有正增长，所以相对而言，香港仍然有一个比较好的支持。

记者：你怎样准备雷曼迷债的聆讯？

财经事务及库务局局长：我当然会研究他们（立法会雷曼迷债小组委员会）给我的问题，我亦会准备我的声明。他们所提出的问题，我会尽量作答。

记者：政府财政状况比预期有盈余，是否已全面反映金融海啸的影响，对今年财政预算是否有信心可以保持？

财经事务及库务局局长：我们的税收一般是滞后，因为经济环境转坏，企业盈利转坏，税收减少，时间上有滞后反应，所以税收在零九至一零的财政预算案是比较困难。

记者：新鸿基有能力回购迷债，你觉得银行是否要重新考虑开始回购工作，还是要等待证监会完成调查才进行？

财经事务及库务局局长：我想证监会的调查是我们整体监管机制重要的一环，我们曾说过，迷你债券事件发生后，我们有几个方针去处理这件事。银行如果自愿提出和解，我们是会鼓励他们。但调查是重要的一环，所以证监会及金管局正在进行工作，证监会对银行的调查亦进行了一段时期。新鸿基个案很难与银行个案相比，我相信这证明证监会是很认真、很严肃地去处理调查，我们希望有结果时，银行作出的响应是能够合适投资者的利益。

记者：（财政预算案是否会保守？）

财经事务及库务局局长：财政预算案的详细内容，当然要等二月二十五日才揭晓。但我们多次说过，特首宣布的十大基建及各项工程，我们会在财政上支持。特首在过去多月及经济机遇委员会提出很多建议是增加就业，需要财政支持的，我们会去做。

完